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Об областном конкурсе «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» по итогам 2015 года. 

Министерством труда и занятости Иркутской области объявлен очередной конкурс «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства». Материалы о конкурсе размещены  на сайте www.irkzan.ru.
Обращаем Ваше внимание, что документы для участия в конкурсе организациям и муниципальным образованиям области желающим принять участие в конкурсе необходимо представить в оргкомитет до 1 апреля 2016 года.

По результатам рассмотрения представленных участниками конкурса документов оргкомитет до 1 мая 2016 года определяет возможных победителей на призовые места по каждой номинации. Объявление победителей конкурса, их награждение проводится на заседании трехсторонней комиссии Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений.

По вопросам участия в конкурсе обращаться в министерство труда и занятости Иркутской области по адресу: 

664011, г. Иркутск, ул. Желябова, 8а, 1. тел/факс: (395-2) 33-03-48

Е-mail: m.charchidi@fgszn.irtel.ru.

Областной конкурс проводится по двум номинациям:

Первая номинация - «Организация Иркутской области высокой  социальной эффективности и лучших достижений в сфере развития социального партнерства».

По первой номинации предусматривается определение победителей по следующим группам: 

- производственная сфера;
- непроизводственная сфера;

- бюджетная сфера.

Вторая номинация – «Лучшее муниципальное образование Иркутской области по проведению работы в сфере развития социального партнерства».

Основные требования, предъявляемые к желающим принять участие в конкурсе:

· для организаций – отсутствие в отчетном периоде просроченной кредиторской задолженности по заработной плате, социальным выплатам работникам, обязательным платежам в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды;

· для органов местного самоуправления – отсутствие в отчетном периоде просроченной кредиторской задолженности по заработной плате перед организациями, финансируемыми из соответствующего бюджета, обязательным платежам в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды.
Положение об областном конкурсе «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» прилагается.
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